

真抓实干转作风 加快廊坊高质量发展

廊坊市公安局部署开展大讨论活动

河北法制报讯 (张永明)5月26日,廊坊市公安局召开“真抓实干转作风、加快廊坊高质量发展”大讨论动员大会,对全市公安机关开展大讨论活动进行动员部署,并作出具体安排。

会议强调,要紧扣高质量发展这一主题,聚焦重点工作,助力打好打赢经济社会发展翻身仗。要聚焦“疫情要防住”,毫不放松做好疫

情防控,完善疫情防控机制,强化应急处置,及时阻断疫情传播链条,全力做到保供保畅。要聚焦“经济要稳住”,全面提升护航发展质量,统筹抓好发展与安全,全力助推复工复产,深化“放管服”改革,确保社会经济平稳健康发展。要聚焦“发展要安全”,全力抓好维护社会稳定主责主业,继续发扬公安机关能打硬仗、善打胜仗、连续作战的优良

作风,强化公共安全管理,提升道路交通安全综合治理工作水平,持续提升打击整治效能,全面抓好隐患排查整治、打击违法犯罪、主动预警防范,强化基层基础等各项工作,努力提升公安工作发展质效和人民群众安全感、满意度。

会议强调,各级各部门要重点聚焦创新协同发展、优化营商环境、群众满意度、维护安全稳定、工作机制

、干部作风等六个方面问题,刀刃向内、自我革新,从自身找问题,从主观上找问题,把症结找准找实,把原因剖析深透。要敢于担当、较真碰硬,言出即行、善作善成,统一思想、凝聚共识,组织起来、行动起来,确保大讨论活动在全警迅速展开,以思想上的转变推动工作上的提升,以维护稳定的优异成绩,迎接党的二十大胜利召开。

婴儿异物卡喉 急 交警火速送医 赞

河北法制报讯 (李树帅)近日,沧县一幼儿不慎被异物卡喉,情况危急,沧县交警迅速反应,紧急援助送医,幼儿最终转危为安。

5月24日18时左右,沧县交警九中队民警正在经八路与永济路执勤,一名女子抱着一名婴儿快步跑来,着急地说:“警察同志,我的孩子被异物卡嗓子了,请你们帮帮忙,把我们送到医院,行吗?”就在女子说话时,执勤交警发现婴儿呼吸有些困难,并伴随着不时地呕吐。情况紧急,交警立即驾驶警车,带着求助者一同赶往沧州市中心医院。

当时正值下班高峰期,路上车流量很大,一路上民警鸣响警笛,打开警灯,并用喊话器不停喊话提醒过路车辆避让。大约15公里的路程,他们仅用时15分钟便将求助者安全送到医院。

据了解,求助者姓张,是婴儿的母亲,婴儿只有10个月大,当天这位妈妈在给婴儿喂奶粉时,一时未注意,婴儿把奶粉桶上的一小块铝箔给吃了,发现时已经咽到了嗓子里,并出现了不良反应,由于情况紧急,家里当时也没车,她便抱着孩子向附近执勤的交警求助。

由于送医及时,婴儿嗓子里的异物当天便被取出,目前已无大碍。

警民携手送一独自外出男童回家

河北法制报讯 (俊杰 志明)5月24日上午,涿州市公安局王店子派出所民警在执行公务路过雷庄镇时,发现一名村民抱着一个男童,向警车招手。民警立即停车查看。经了解,男童今年4岁,要独自去附近村庄的姥姥家。村民怕男童发生危险,就拦下男童并向民警求助。民警立即联系雷庄派出所寻找男童的家人,经过半小时的努力,终于找到男童所在的村庄。民警将男童带到村里,经过村干部及村民辨认,确认其为该村村民贺某的孩子。随后民警将男童送回家中,并嘱咐其家人,一定要将孩子看好,避免再次发生此类情况。

丈夫被妻子举报交通违法 交警核查无误后依法处罚

河北法制报讯 (吴春雷)近日,一女子因与丈夫吵架,一气之下向固安县公安交警大队举报,其丈夫李某某有交通违法行为未处理。当李某某某驾驶机动车到现场接受进一步询问时,交警核查发现,李某某因醉酒驾车造成交通事故被依法吊销机动车驾驶证,且五年内不得重新取得驾驶资格。因李某某实施了驾驶证被吊销期间驾驶第二类机动车的交通违法行为,交警遂依法对其作出了扣留机动车和罚款1000元的处罚。

(上接第5版)要坚定不移筑牢政治忠诚,大力弘扬西柏坡精神、“赶考”精神,忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,始终胸怀“两个大局”、牢牢把握“国之大者”,时刻牢记“五个必须”、坚决防止“七个有之”,任何时候任何情况下都坚决听从习近平总书记命令、服从党中央指挥。要坚定不移履行职责使命,时刻保持“时时放心不下”的责任感和如履薄冰的紧迫感,捍卫政治安全、筑牢安全屏障、打造稳定环境,下好先手棋、打好主动仗,在保持国泰民安的社会环境中展现新担当新作为。要坚定不移服务发展大局,统筹发展与安全,统筹疫情防控和经济社会发展,落实国家重大政策,服务重大国家战略,助力优化营商环境,解决群众急难愁盼问题,维护社会公平正义,实现高水平平安和高质量发展良性互动。要坚定不移推进改革创新,坚持把创新作为永恒主题,深入实施改革强警战略,解放思想、真抓实干,努力打造河北公安安保新模式、发展新速度、质量新高地,全力推动公安工作高质量发展。要坚定不移锻造过硬铁军,坚持党建统领、传承英模精神,引领全警学英模、当先进、创一流,坚决彻底肃清孙力军政治团伙流毒影响,严管厚爱结合、激励约束并重,以昂扬斗志和持久战斗力投身党的二十大安保维稳,充分展现河北公安队伍的新担当新作为新形象。

驾驶人吊车倒货变相偷逃通行费 高速交警永年大队多日蹲守抓获现行

河北法制报讯 (曹鑫)为保障高速公路的安全有序畅通,预防重特大交通事故发生,高速交警永年大队精心组织、周密部署、多方协调,连续查获利用吊车、铲车将几辆车的货物装上一辆车的超载运输违法行为。

2022年5月,该大队指挥中心民警通过道路监控系统对辖区路况进行巡检时发现,在邯郸绕城高速K47公里加300米处,时常有半挂货车长时间停留在紧急停车带内。经过一段时间观察,发现有人竟利用吊车从高速公路外的乡村道路上,往高速

公路停靠的半挂货车上吊装货物,影响路面正常车辆的通行,且有超载违法嫌疑。

该大队经过多方协调,联合地方公安机关一举将现场人员全部抓获。经深入调查发现,一些运输公司为了牟利,选择地方比较偏僻的路段,事先用一辆车将货物运到高速公路下面的吊装地点,等到夜间车少时,利用吊车将货物吊到高速公路上的半挂货车上,如此一来将原本需要两辆车运输的货物拼装成一车,运往目的地。因为从高速公路收费站下路时车辆是按车型收费且不再

称重,从而达到牟利目的。这些车辆重达八九十吨,存在重大安全隐患。

目前,此案已移交邯郸市肥乡区公安局进一步处理。

随着路面管控力度加大,个别货车司机为了牟利,又将倒货地点选择在服务区,利用服务区货车多为掩护,选择在服务区区内拼装货物。经过该大队民警多日蹲守,5月22日凌晨,民警在肥乡服务区内将正在倒装货物的半挂货车司机李某当场查获。民警对司机进行批评教育后,按照规定对其进行处罚。



为持续推进“一盔一带”安全守护行动,邯郸市交巡警支队涉县大队在主城区范围内开展骑乘电动自行车佩戴头盔劝导行动。5月26日,执勤交警在各个路口对骑乘电动车未佩戴头盔人员进行提醒、劝导,同时对逆向行驶、安装挡风罩等行为进行纠正。图为民警向群众进行宣传。

苗文金 董磊 摄

女子被电诈嫌犯“洗脑”,拒绝接听民警电话、 拒绝为民警开门。民警锲而不舍多方努力—— 转账前一刻 民警终于成功劝阻

河北法制报讯 (贾建军)5月18日,成安县公安局局情报中心接到诈骗预警:柏寺营乡某村方女士疑似正遭遇电信诈骗。

接到预警后,情报中心启动快速拦截劝阻机制,马上通知柏寺营派出所上门劝阻,避免方女士上当受骗。按照情报中心提供的信息,柏寺营派出所所长李章保立即联系机主方女士,但电话不是无法打入就是被拒接。民警判断,方女士主动隔绝与外界联系,很可能已被诈骗分子“洗脑”。

情形紧急,时间紧迫!民警继续拨打方女士的电话,向其发送提醒短信,同时联系其所在村党支部书记共同上门劝阻。几分钟后,民警来到了方女士的家,但院门紧闭,方女士拒绝为民警开门。

紧要关头,民警联系到方女士娘家亲戚,并告知其方女士可能正遭遇电信诈骗,情况紧急,请她前往协助劝阻。在其娘家亲人的帮助下,方女士总算打开了院门。此时,方女士正在按照骗子的要求转账,幸亏民警来得及时,转账信息

尚未发出。

经询问,方女士告诉民警,她接到了冒充某网购平台的客服来电,称方女士购买的东西存在质量问题可进行退款。方女士听到这名“客服”能准确说出其购买的商品信息,遂相信了这名“客服”,并按照其要求拒绝与外界联系,通过一个“安全账户”缴纳保证金后等待返款。经过民警耐心劝解,方女士幡然醒悟,明白了自己被骗,方女士对民警及时处警避免其经济损失表示了诚挚的感谢。

石家庄新华警方以加强基层执法规范化建设深化“金盾风暴”专项行动

创新执法培训模式 推进执法监督精细化

河北法制报讯 (隋静)石家庄市公安局新华分局立足一线执法实际,坚持改革创新,完善工作机制,以加强基层执法规范化建设,不断深化“金盾风暴”第三阶段“铲垢”专项行动。

该分局结合“金盾风暴”行动任务

制度,做到案卷随报随审、疑难案件咨询随问随答。特别是对涉黑涉恶等行动重点案件进行专业法律指导和审核把关,确保在最短时间内进行业务解答和案件审核,为专项行动提供强有力的法制保障。

他们创新基层执法培训、法律指

法练兵系统,将传统执法培训指导工作与现代科技手段深度融合,最大限度满足了民警自主化需求,提高了一线民警学法用法的便捷性,实现了执法培训、法律指导等工作的智能化,有效提升了民警执法办案能力。

分局严格落实执法监督“三三制”

督委员会三级审核,事前、事中、事后三阶段审核,卷宗、场所、平台三方面审核的工作机制,不断推进执法监督精细化、闭环式开展,确保“金盾风暴”专项行动的受立案、侦查起诉等执法环节全部纳入监督范围,保证行动中每一起案件的办理程序合法,适用法律准确。

省会长兴派出破获两起保险诈骗案

河北法制报讯 (张利恒)石家庄市公安局桥西分局长兴派出所在“三场硬仗”专项行动中,组织专人从纷繁复杂的信息里研判获取案件线索,5月20日,在前期工作的基础上,民警奔赴平山县,一举抓获5名保险诈骗嫌疑人。经讯问,该5人交代了2021年10月1日,通过伪造交通事故现场,骗取某保险公司36000余元的不法事实。经线索深挖,该5人又供认2022年2月28日,通过同样的方式骗取另一家保险公司29000余元的不法事实。目前,主要犯罪嫌疑人王某已被采取刑事强制措施。

渤海新区交警三大队组织开展主题党日活动

河北法制报讯 (董昭君)5月23日上午,沧州市公安局渤海新区分局交警三大队党支部组织民警辅警开展了主题党日活动。该大队党员民警辅警一行15人来到南大港湿地,重温入党誓词,观看党建知识展牌,学习党的光荣历史。此次活动以“党建带队建”模式,增强了广大党员民警辅警的宗旨意识,使党的建设和大队建设相互促进,相得益彰。

霸州警方重拳治理电诈犯罪

河北法制报讯 (李冰)“铸盾2022”专项行动开展以来,霸州市公安局反诈中心以打击治理电信网络诈骗犯罪活动为抓手,以打击现发案件、黑灰产犯罪为重点,全面开展对电信诈骗犯罪的打击治理活动。截至目前,全市共抓获电信诈骗犯罪嫌疑人19名,破获电信诈骗案件19起,涉诈网址预警接收57条,完成57条,反诈大数据平台接收预警共计3641条,预警完成3641条。

冀州公安为群众追回被骗资金5万元

河北法制报讯 (翟登超)“铸盾2022”专项行动开展以来,衡水市冀州区公安局在宣传防范、重拳打击的同时,加强预警劝阻、紧急止付等工作,守住群众的“钱袋子”。辖区王女士报警称,她收到一条购买商品后加客服微信可免费赠送早餐机的短信,遂按对方要求进行一番刷单操作,结果被骗5万元。民警迅速对王女士的银行卡账户进行排查梳理,发现王女士卡的钱被转入几个陌生账户中,通过对这些账户展开资金追截,成功进行了紧急止付。民警辗转多部门,与相关银行执行了资金返还程序,于近日将5万元受骗资金返还至王女士的银行账户中。王女士激动不已,特意送锦旗致谢。

盐山交警夜间救助一抛锚货车

河北法制报讯 (孟令伟)日前,山东济南的李师傅驾驶货车途经沧州乐亭县大石河大桥时,因车子制动系统发生故障,货车抛锚在大桥中间。由于正值晚上,且车上只有自己一个人,李师傅不知如何是好。正在大桥北侧执行疫情防控检查任务的盐山县公安局交警大队两名交警了解情况后,马上在货车后方摆放警示牌,疏导过往车辆绕行抛锚货车,另一名交警开警车载着李师傅驱车10余公里,找到一家汽修厂,买好配件。返回现场后,两名交警用手电筒打光,李师傅很快换上了配件,然后驶离了大桥。李师傅想给两位交警买包烟表示谢意,被交警们婉言谢绝。

南宫交警上门办牌服务企业

河北法制报讯 (王召一)“真是太方便了,真没想到不用请假、不用跑路,电动自行车车牌就能办好。”南宫市某服饰公司的员工一脸喜悦地说道。5月25日,南宫市公安交警大队车驾管民警辅警赶赴该服饰公司,为员工现场办理电动自行车牌照,将便民服务送上门。

办理过程中,企业工作人员负责现场引导公司职工有序停放车辆,并逐一进行资料审核、排号登记;民警负责根据排号顺序逐一进行检验、拓号、拍照、登记入册等工作,上牌工作有条不紊地进行着。与此同时,民警还向各位车主宣讲了骑乘电动自行车佩戴安全头盔的重要性以及电动自行车违法行为的危害性,并就他们提出的疑问耐心解答。经过一天的紧张工作,民警完成了该公司职工336辆电动自行车上牌业务。